

„Продолжать быть во главе движения, суметь сколотить вокруг себя актив, расширить движение, организовать массы—вот первейшая задача, которая стоит перед каждым стахановцем, перед каждым борцом за высокую производительность социалистического труда!“ ЭЙХЕ.

Дуся Скоробогатова

На строительстве тов. ЮДИНА девушки ка-штукатур. Дуся СКОРОБОГАТОВА быстро продвигается в ряды лучших штукатуров-стахановцев. Еще 16-го декабря тов. Скоробогатова выполнила сменную норму на 146 проц., 17-го на 276 проц., 19-го на 358 проц. и 20-го на 474 проц.

Тов. Скоробогатова уверена, что она в ближайшие дни догонит Нину ШУШКИНУ (Азотстрой), выполняющую сменную норму на 600-700 проц. и достигшую 2-го декабря 804 проц.

Начальник ККС НОРКИН.

ДНЕВНИК ГОРОДСКОГО собрания партактива

Вчера на собрании городского партактива тов. Норкин—начальник Кемеровокомбинатстроя сделал обширный доклад об итогах работы Кемеровокомбинатстроя в 1935 году и о задаче на 1936 год.

Тов. Норкин подробно остановился на работе коксохимзавода и Кемсеги, которые продолжают работать неудовлетворительно. С большими перебоками работает и угл-перегонный завод. Тов. Норкин отметил, что строители и монтажники в текущем году досрочно выполнили годовой план 1935 года. Огромную роль в досрочном выполнении годового плана сыграло стахановское движение, которое с каждым днем ширится на стройках Кемеровокомбинатстроя. Оставившаяся на показе стахановцев, тов. Норкин отметил работу каменщицы Тавсии Упоровой, возачника Мирошина, штукатурицы Шущиной, болгарщицы Горевой, штукатура Желудкова, землекопов Астава и Ковлягина, плотников Гутова, Бельх, Мурзина, бетонщиков Дрыжкова, Волкова, Литвинова и др. Из начальников строев можно отметить успешную работу т. Куклева и Щепанова. Наиболее технически работавшие т.т. Искрович, Зубрицкий, Андалькин оказывают большую помощь стахановцам. Но многие инженерно-технические работники еще не включились в стахановское движение.

В 1936 году перед нами стоит огромнейшая задача—сделать в два раза больше, чем сделали в текущем году, а главное пустить азотно-туковый комбинат.

Нужна еще более напряженная борьба за высшее качество строительства, снижение себестоимости не менее чем на 15,5 процентов и повышение производительности труда на 40 процентов.

В прениях по докладу тов. Норкина выступили т.т. Скрипкин (директор ГРЭС), Куклев (начальник левобережного Жилкомстроя), Скобелев (горплан), Ефремов (стройзав Жилкомстроя), Бибин (председатель Кировского райсовета), Щепанов (зам. начальника Азотстроя), Пазухин (секретарь парткома левобережного Жилкомстроя), Фиряков (горпрокурор), Дробязис (зам. начальника Кемеровокомбинатстроя), Петров (председатель постройки № 2), Анисимов (зам. начальника Кемеровокомбинатстроя), Графов (стройка Максимцева), Молчагов (начальник техснаба ККС).

Выступающие отметили, что досрочное выполнение годового плана по Кемеровокомбинатстрою является крупнейшей победой всей кемеровской партийной организации. Большую роль в успешном выполнении плана строительства сыграло развитие стахановского движения (по ККС насчитывается больше тысячи стахановцев).

Парду с положительными моментами выступавшие указали на ряд недостатков, особенно на низкое качество строительных работ и слабое развертывание подготовительных работ в 1936 году.

- Горком ВКП(б)— тов. Якушину
Председателю горсовета— тов. Лобанову
Кемеровокомбинатстрой— тов. Норкину
Кировский горрайком ВКП(б)— тов. Голицыну
Редакция газеты „Кузбасс“— тов. Аверьянову

Правобережная стройка Максимцева 20 декабря выполнила годовой план строительномонтажных работ.

Досрочное выполнение плана коллективом строительства добился благодаря производственному подъему и энтузиазму среди рабочих масс после исторической речи вождя партии и мирового пролетариата тов. Сталина на всесоюзном совещании стахановцев.

На стройке выросли стахановцы: Каменщик Новиков Алексей, декадное задание выполнил на 226 проц. и дневные задания 19 и 20 декабря выполнил на 280 проц.

Каменщик Сухоленин Екатерина, за 20 декабря выполнила дневное задание на 228 проц.

Плотники Курдюков Григорий и Скоробогатова Павел, на изготовлении сегментных ферм систематически выполняют декадные задания на 169 проц.

Плотник Веприков Василий, выполняет дневные задания на 200 проц.

Землекоп Кармышаков Шамиль, выполняет дневные задания на 213 проц.

Землекоп Петухов Евфимий, выполняет дневные задания на 200 проц.

Штукатуры Пермяков Михаил и Молоствов Яков, декадное задание выполнили на 222 проц.

Электросварщики Ткаченко Николай и Худяков Дмитрий, выполняют систематически свои дневные задания на 400-500 проц.

Токарь Рузавев Василий, дневные задания выполняет на 200-270 проц.

Выполнив досрочно план, мы тем не менее, не добились выполнения директивы партии и правительства о снижении себестоимости строительства.

Мы надеемся, что под влиянием большевистского руководства мы еще шире и глубже развернем стахановское движение, снизим себестоимость строительства и создадим все условия, обеспечивающие досрочное и успешное выполнение плана строительства 1936 года.

Начальник строительства МАКСИМЦЕВ.
Секретарь Парткома ВКП(б) КРАСНОСЛОБОДЦЕВ.
Зам. пред. цехкома ШЕЛЕМЕТЬЕВ.

Новый рекорд Сметанина

Рабочий обувной фабрики «Скорход» орденносец Николай Сметанин дал новый рекорд по перетяжке обуви. Работал в вечернюю смену 19 декабря Сметанин за 7 часов перетянул 2200 пар обуви.

В ПЕРЕДОВУЮ ШЕРЕНГУ СТРОИТЕЛЕЙ

Речь В. О. НОРКИНА—управляющего Кемеровокомбинатстроем, на краевом совещании стахановцев.

На всесоюзном съезде стахановцев мы, кемеровцы, получили очень крепкие указания от наших руководителей. Т.т. Молотов и Серго отметили, что положение на строительстве в разрыве стахановского движения скверное, что строители плетутся в хвосте, что невыполнение планов и превышение стоимости строительства стало для очень многих строев привычным явлением, что мы на стройках к невыполнению планов относимся примиренчески.

Указание товарища Сталина о том, что мы еще в Западной Сибири и в Кузбассе долго «раскачиваемся», что наших стахановцев еще не слышно,— вдвойне относится к Кемерово,—и как к строителям, и как к Кузбассу. Очень медленно и долго «раскачивались» мы со стахановским движением в Кемерово. До проработки речи товарища Сталина на стройках появлялись лишь отдельные стахановцы. Самое худшее заключается в том, что наши первые стахановцы не были обеспечены надлежащим обслуживанием и их рекорды зачастую сменялись срывами.

Но нужно сказать, товарищи, что в самое последнее время у нас в Кемерово дело пошло на лад. Отдали наши рабочие на речь товарища Сталина очень яркое, очень крепкое, тут же подтверждаются делом.

Наши каменщики, наши штукатуры, наши бетонщики, рабочие, обслуживающие механизмы, стали давать очень не плохие рекорды. Возьмем, например, нашего каменщика Тавсию Федоровну Упорову. Она показала блестящие образцы по укладке кирпича—7 тысяч штук. До сих пор никто не перекрывал ее рекордов. И тов. Упорова утверждает, что она еще далеко не достигла того предела кладки, который она себе наметила, и твердо гарантирует, что в самые ближайшие дни добьется еще более резкого повышения производительности труда. (Голос: А на какой кладке?). На кирпичной кладке, на жилищном строительстве. Причем она работает на рядовой кладке и на колоннах. (Голос: 7 тысяч штук кирпича на глухих стенах или с простенками?). Она работает и на глухих стенах и с простенками. 7 тысяч достигается не на колоннах, а на рядовой глухой кладке.

Надо сказать, что успехами нашей Упоровой заинтересовались не только у нас в Кемерово, но привлекли внимание и Центрального института труда. На днях т. Упорова получила новую книжку, изданную Центральным институтом труда, с просьбой дать отзыв об этой книге, дать свои указания и советы, которые можно было бы распространять по всему Союзу, подробно рассказать о методах, которые она применяет.

Несколько слов о наших штукатурах. Сейчас, в зимних условиях, штукатурные работы у нас занимают довольно большое место. Какие результаты дают штукатуры? У нас есть семья Пафнучевых—отец с сыном-комсомолец. Отец поставил рекорд на 78 метров. Это, примерно, полметра в зале Сын Пафнучева—19-летний парень—отстал от отца. Но мне пришлось видеть решение совещания стахановцев-комсомольцев, там этот Пафнучев, в числе других обязательств, которые берут на себя наши комсомольцы-стахановцы, обещал пере-



крыть своего отца. И это заявление—смелое заявление комсомольца, ибо Пафнучев у нас мастер с большим производственным стажем,—претворено в жизнь. Молодой Пафнучев уже «обставил» своего отца...

Вслед за Пафнучевыми мы имеем еще ряд штукатуров, дающих очень большие рекорды. Здесь присутствует т. Желудков. Он в течение одной смены сделал 179 квадрат метров штукатуры. Это больше всего этого полукруга. Это означает превышение нормы больше, чем в 8 раз. В тот же день штукатур т. Амелин дал еще больший процент выполнения нормы—880 проц. дневно го задания.

Таким образом, вы видите, что наши штукатуры всевозможные включились в стахановское движение и добиваются значительных успехов. Метод работы их таков. Раньше штукатуры работали, как кустарь-одиночка. Он сам затаскивал материал, размешивал и укладывал его. Сейчас у нас каждый штукатур работает на основе разделения труда.

Воронины. На штукатурных машинах у вас работают? Норкин. Да, работают, но их пока очень мало, и главная масса штукатурных работ идет вручную. Но штукатуры реорганизовали методы своей работы и разделили труд. Группа рабочих подает материал, а штукатур работает с подручными.

Надо сказать, что значение этого подручного чрезвычайно велико. Если бы вы видели, как замечательно работают тов. Желудков и его подручный т. Мачнева. Они работают так, что каждая минута, каждая секунда в работе рассчитаны. Их работой мы можем гордиться.

Недавно мы читали о рекордах Ленинградцев. Там достигнуто 102 кв. метра. Но у нас есть ряд штукатуров, которые перевыполняют эту норму в полтора раза.

Я мог бы привести вам, товарищи, еще ряд фактов, свидетельствующих о том, что наши кемеровские рабочие-строители познали энтузиазма, желания развернуть стахановское движение, но и о том, что они в самое ближайшее время добьются таких результатов, которые мы будем с радостью отмечать не только у нас в крае, но и во всей нашей стране.

В чем главное у нас на стройке? Тут один из наших стахановцев подчеркивал, что очень долго в Ке-

мерово шла «разговорчица» о том, что в строительном деле применять стахановские методы не возможно, потому что слишком часто, мол является фронт работы, слишком разбросаны сами процессы работы, слишком много различных квалификаций. Все это в конечном счете сильно затрудняет работу, исключает возможность обмена опытом и т.д.

Нужно сказать, что ваши инженерно-технические работники и хозяйственники чрезвычайной добротой «раскачивались» и не сумели подхватить стахановское движение. У многих и до сих пор продолжается эта «раскачка», которая, если ее не прекратить, приведет к очень отрицательным последствиям для работы. Но некоторое улучшение уже началось.

Одно замечание наших отдельных руководителей—о невыполнении производственных планов—мы уже можем считать ответственным. Если по жилищному строительству план будет выполнен 25 декабря, то в целом по нашему хозяйству план строительномонтажных работ мы выполним не позже 15 декабря. Это первый случай в нашей практике досрочного выполнения строительномонтажных работ.

Но, товарищи, если в этой части мы уже имеем некоторые результаты, то в отношении снижения себестоимости мы еще сдвинулись край не мало. В этом году мы имеем снижение себестоимости, по сравнению с прошлым годом, на 9 с небольшим процентов. Но еще и сейчас мы на 8—9 проц. превышаем стоимость строительства, предусмотренную сметами, удорожаем строительство на миллионах рублей.

Мы долго толковали с нашими стахановцами и в Кемерово, и здесь на съезде. Все они обязали меня верить руководству нашей краевой организации, нашего наркома и ЦК нашей партии, что мы можем, на основе тех выросших кадров у нас на производстве, на основе тех ярких показателей в работе, которые достигнуты нашими стахановцами,—принять на себя выполнение того увеличенного плана работ, который нам намечают на будущий год.

К вашему сведению, на будущий год нам намечается объем работ, который в два раза больше работ этого года, примерно 200 миллионов рублей. И мы заверяем, что это повышенное задание выполним и экономичнее своего позор превышения стоимости строительства.

Я позволю себе высказать уверенность, что наши кемеровские строители не только в дальнейшем не будут плестись в хвосте, но займут одно из первых мест среди строев Кузбасса и нашей страны. (Аплодисменты).

Эйхе. т. Норкин, скажите о нефти.

Норкин. Товарищи, вы, очевидно, слышали и читали, что у нас в Кемерово, вернее в новом Барзасском районе, обнаружены весьма определенные следы натуральной нефти. Но нефть мы видели там еще в ничтожном количестве. Для того, чтобы получить нефть в большом количестве, нужно произвести глубокие бурения. По сведениям бурных цехов Азнефти, потребуются 12-15 месяцев для того, чтобы закончить эти бурные работы. Конечно, мы будем добиваться того, чтобы эти работы были у нас поставлены стахановскими методами, чтобы ускорить наступление этого срока.

Тов. Мирошин достиг 808,8 проц.

В ответ на оказанное внимание начальника Кемеровокомбинатстроя товарища Норкина стахановец мозаичник стройдвора левобережного Жилкомстроя тов. Мирошин вчера вместо нормы 2,1 ступени, отшлифовал 16,2 ступени. Дневное задание товарищ Мирошин выполнил на 808,8 процентов, заработал 53 рубля в смену.

Благодарю за подарок

За мою ударную работу начальник Кемеровокомбинатстроя тов. Норкин подарил мне очень ценную книгу «Строительные материалы и изделия» профессора Скрамтаева.

Я благодарю за этот подарок товарища Норкина. В такой книге я давно нуждаюсь. В ответ на оказанное внимание на чальником Кемеровокомбинатстроя тов. Норкиным, я еще лучше овладею техникой и буду повышать производительность труда.

Бетонщик—мозаичник Мирошин.

Новая победа т. т. Волкова и Литвинова

22 декабря бригада бетонщиков т. Волкова и моториста т. Литвинова—участники краевого совещания стахановцев—на бетономешалке системы «Кайзер» за смену дала 400 замесов, выполнив свое обещание, данное в момент проработки итогов краевого совещания стахановцев.

589,4 процента

Звено плотников третьего участка Азотстроя тов. Непомнящих при работе на опалубке компрессоров 21 декабря дневное производственное задание выполнили на 589,4 процента.

Товарищ Капинос закрепил свое достижение

Лучший конюгон Центральной шахты, стахановец тов. Капинос дает хорошие показатели производительности труда. 19 декабря он работал на вывозе угля из третьего района и норму в 44 вагона выполнил на 336 процентов. Тов. Капинос заработал 16 руб. 70 коп.

Тов. Жиликов овладел техникой

Тов. Жиликов (электросварщик механического цеха коксохимзавода) в октябре произвел дневное задание в среднем выполнил на 137 процентов, а с момента развертывания стахановского движения он производительность труда увеличивает до двухсот процентов с лишним.

В первую половину декабря выполнял норму на 257 процентов, 15 декабря выполнил производственное задание на 312 процентов, а восемнадцатого декабря дневную норму перевыполнил в четыре раза, выполняя задание на 400 процентов.

Грузчики стахановцы

Звено грузчиков т. Анисимова (транспортный цех коксохимзавода), начиная с октября месяца систематически повышает производительность труда.

Если в октябре в звене тов. Анисимова процент выполнения дневной нормы в среднем не превышал 113 процентов, то в ноябре он достиг до 139 процентов, а в первой половине декабря увеличивается до 150 процентов и дальше производительность грузчиков звена тов. Анисимова повышается изо дня в день.

15 декабря они дневную норму выполнили на 196 процентов, 17—на 174 процента, 19—на 200 процентов, а 20—дали на погрузке пока вместо нормы 2,75 тонны—5,75 на человека. Целым звеном выполнили дневную норму на 213 процентов. Делегат краевого съезда стахановцев тов. Анисимов сумел правильно организовать работу в своем звене и путем упорной работы времени добился перекрытия установленной нормы в два раза с лишним.

Рекорд тов. Новаева

Штукатур ремонта строительного участка ККС тов. Новаев 21 декабря работал на штукатурке потолков по маякам. При этой работе тов. Новаев установленную норму 7,8 квадратного метра выполнил на 307 проц., заштукатурив вместо указанной нормы 24 кв. метра за смену, заработав за восемь часов работы 23 руб.

452 замеса в смену

Комсомольско-молодежная бригада бетонщиков третьего участка Азотстроя тов. Дрыжкова (21 человек) вчера на бетономешалке системы «Рамсон» за семь с половиной часов работы дала 452 замеса.

Бригада т. Дрыжкова овладела техникой своего дела и закрепила успех. Она систематически дает высокие показатели производительности труда.

Собрание партактива

сегодня продолжает свою работу в малом зале Дворца труда с 7 часов вечера.

Горком ВКП(б)

Совещание руководителей нечерноземной полосы СССР с членами ЦК ВКП(б) и правительства

С 5-го по 8-е декабря с. г. в зале заседаний ЦК ВКП(б) состоялось совещание Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б), посвященное по вопросам организационно-хозяйственного укрепления колхозов и улучшения дела сельскохозяйственного производства в Московской, Ленинградской, Калининской областях, Белорусской ССР, в Горьковском крае, Западной области, Северном и Кировском краях, Иваново-Промышленной области, Правобережье Куйбышевского края и северных районах Курской области.

На совещании участвовали первые секретари выше перечисленных обкомов, крайкомов и ЦК ВКП(б) Белоруссии, председатели обкомов и крайкомов в краевых исполкомах и председатели Совнаркома Белоруссии, заведующие сельскохозяйственными отделами обкомов, крайкомов и ЦК ВКП(б) Белоруссии, начальники об-

ластных и краевых земельных управлений, Наркомзем Белоруссии и 63 директора МТС, совхозов, совхозных трестов и ОРС'ов.

В работах совещания приняли участие товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Андреев, Жданов, Чубарь, Микоян, Яковлев, Чернов и Калинин.

Совещание заслушало доклады первых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК ВКП(б) Белоруссии и председателей обкомов и крайкомов в краевых исполкомах товарищей Николаевой, Агеева (Ивановская область), Прамизна (Горьковский край), Стояра (Кировский край), Иванова В. (Северный край), Румянцова (Западная область), Гинало (Белоруссия), Струппе (Ленинградская область), Хрущева (Московская область), Иванова И. (Курская область), Шубрикова (Куйбышевский

край) и Михайлова (Калининская область) по вопросам организационно-хозяйственного укрепления колхозов и улучшения дела сельскохозяйственного производства по каждой области, краю и БССР и содоклады работников сельскохозяйственного отдела Центрального Комитета партии, проверявших работу местных партийных и советских органов в области укрепления колхозов и руководства сельским хозяйством.

Совещание разработало практические мероприятия по улучшению руководства колхозами и дальнейшему подъему сельского хозяйства в нечерноземной полосе, уделяя главное внимание делу повышения урожайности, в особенности введению севооборотов, использованию местных удобрений и развитию клеверосеяния, механизации сельскохозяй-

ственного производства и строительству новых МТС, лучшему использованию тракторов и сельскохозяйственных машин, подготовке кадров, движению женщин на руководящую работу в колхозах и работу по управлению сложными машинами, мерам, необходимым для предотвращения потерь урожая в условиях дождливой погоды, и особенно мерам, обеспечивающим укловное и точное осуществление сталинского устава колхозной жизни, принятого вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников.

(Ниже печатается принятое на основе работ совещания постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) по вопросу об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подъеме сельского хозяйства в областях, краях и республиках нечерноземной полосы).

3. Утвердить следующие задания по выработке на один 15-сильный трактор в гектаре и задания по работе широкозахватных льнотеребильщиков и сложных молотилок:

Область, край, республика	Выработка на трактор без молотилок и т.п. в гектарах	Выработка на трактор с молотилок в гектарах	Всего, включая работу тракторных бригад
Северный край	300	13	164
Карелья	150	20	20
Ленинградская область	300	30	330
Западная область	400	45	450
Московская область	420	10	780
Калининская область	350	68	340
Ивановская область	350	43	300
Горьковский край	480	12	425
Кировский край	450	39	430
Белоруссия	380	36	600

4. Обязать партийные и советские организации нечерноземной полосы подготовить к сельскохозяйственным работам 1936 года квалифицированные кадры для тракторных машин в следующем количестве:

Область, край, республика	Трактористы	В т. ч. для МТС	Тракторные бригады	Комбайнеры	В т. ч. для совхозов	Льнотеребильщики (на тракторах)	Сложные молотилки (на тракторах)	Жатки самоходные	Механизмы
Северный край	3200	800	350	60	50	260	450	300	50
Карелья	500	150	80	—	—	—	—	—	—
Ленинградская обл.	6500	700	500	350	320	610	1200	550	480
Западная обл.	6500	500	500	150	100	1010	1200	700	430
Московская обл.	9500	700	750	600	50	240	550	780	250
Калининская обл.	8000	700	600	100	70	1850	2000	650	240
Ивановская обл.	5800	450	600	150	100	1000	1200	500	300
Горьковский край	6000	550	700	250	50	250	250	500	400
Кировский край	7300	800	700	400	50	950	600	700	150
БССР	6000	700	600	200	150	850	1000	600	600
Правобережье Куйбышевского края	6500	900	450	550	30	50	100	450	150
Северные районы Курской области	3500	600	300	400	—	—	—	300	100
Итого:	67300	7050	6130	3210	970	6560	8600	6030	3900

Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подъеме сельского хозяйства в областях, краях и республиках нечерноземной полосы

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают, что районы нечерноземной полосы—Московская, Ленинградская, Калининская области, Белорусская ССР, Горьковский край, Западная область, Северный и Кировский край, Иваново-Промышленная область достигли за последние годы ряда успехов в подъеме сельского хозяйства: успешно внедряются посевы озимой и яровой пшеницы, площадь которых возросла с 335 тысяч га в 1928 году до 2-х миллионов га в 1935 году, выросли продукция и продажа государству картофеля, овсяной и льна, удвоились в среднем выполняются государственные планы развития животноводства. Такие области, как Московская, Ленинградская, Горьковский край, Калининская и другие покрывают значительную часть своей потребности в хлебе и овощах и почти полностью в картофеле за счет своих ресурсов. Вместе с тем СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают достигнутыми в развитии сельского хозяйства и укрепления колхозов как в вышеперечисленных областях и краях, так и по правобережью Куйбышевского края и северной части Курской области недостаточными:

а) Несмотря на благоприятные климатические условия, урожай зерновых, картофеля, овсяной и особенно льна и конопли в указанных районах продолжает оставаться на крайне низком уровне и неустойчивым: по зерновым 7-9 центнеров и только в отдельных областях и краях—до 11 центнеров с гектара, по картофелю 80-90 центнеров с гектара, по льну и конопле—2-3 центнера в переводе на волокно. Такой средний урожай имеет место при наличии передовых колхозов, получающих 30 центнеров и выше на гектар по зерновым, 5 центнеров и выше волокна на гектар по льну, 200 центнеров и выше на гектар картофеля. Плохо обстоит дело с внедрением и особенно с соблюдением севооборотов.

б) Направленные в МТС нечерноземной полосы сложные сельскохозяйственные машины используются, как правило, крайне неудовлетворительно: производительность тракторов низка, сложные молотилки работают с непоной нагрузкой, особенно неудовлетворительно используется широкозахватная льнотеребилька, давшая в 1935 году только одну пятую часть установленной производительности, в то время как в ряде областей льнотеребильщики и льнотеребильщицы дали по 60-100 гектар на машину в сезон. Это происходит главным образом потому, что краевые и областные организации указанных районов не подобрали и не подготовили кадров для освоения сложных с.-х. машин.

в) Вследствие недостаточного внимания к сохранению и воспроизводству конского поголовья, число рабочих лошадей в этих краях и областях все еще продолжает снижаться и значительная часть лошадей находится в неудовлетворительном состоянии. В совершенно недостаточных темпах развивается свиноводство и овцеводство, как общественное колхозное, так и в колхозных дворах.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело с посевами клевера, расширение которых является одним из важнейших условий повышения урожайности зерновых и особенно льна и увеличения кормовых ресурсов для скота. Планы оставления семенных клеверов, сбора и заготовки семян не выполняются.

Плохо поставлена и подавляющее большинство случаев работа по заучиванию лугов и пастбищ и приходе

нию их в культурный вид, что мешает и должно дать огромные ресурсы хороших кормов для скота.

г) Краевые, областные и районные партийные организации в ряде случаев не учли указания товарища Сталина, что «переход к полному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства». Несмотря на то, что за последний год организованы тысячи новых колхозов в этих районах и в колхозы вступило больше миллиона единоличников, работа по воспитанию колхозников и колхозниц и по организационно-хозяйственному укреплению колхозов не стала еще в центре внимания многих районных партийных организаций.

д) Сталинский колхозный устав систематически нарушается. Преступно нарушается установленный уставом порядок выборов и смены руководителей колхозных работников (председателей колхозов и бригадиров). Председатели колхозов зачастую снимаются без достаточных оснований, перебрасываются из колхоза в колхоз, предаются суду и штрафуются незаконно по совершенно пустяковым основаниям, где было бы вполне достаточно общественного возмездия или указания соответствующего партийного и советского органа. Тем самым партийные и советские органы вместо того, чтобы воспитывать и закреплять руководящие колхозные кадры, расстреливают эти кадры и не создают устойчивого руководящего состава в колхозах,—без чего нельзя двинуть вперед дело укрепления колхозов.

Во многих случаях установленные уставом правила исключения из колхоза нарушаются, как-то: исключают колхозников за такие нарушения дисциплины, которые согласно уставу караются штрафом или общественными мерами воздействия, исключают членов семейств отходников или лиц, ушедших целиком работать в промышленность, в то время как такой отход является совершенно нормальным в условиях нечерноземной полосы и не может ни в коем случае преследоваться местными органами; исключения колхозников продолжают производиться партийными и советскими органами, директорами МТС, на то не уполномоченными, исключения производятся правлением колхоза без решения общего собрания колхозников.

Обязать обкомы, крайкомы, ЦК ВКП(б) Белоруссии, областные, краевые исполкомы, СНК БССР и Наркомзем СССР обеспечить безусловное выполнение плана заготовок семян клевера урожая 1935 года и заложить в 1936 году в каждой области (крае, республике) семенные рассадники клевера на площади, обеспечивающей производство семян клевера в размерах государственного плана, проект которого Наркомзему в месячный срок представить на утверждение правительства.

2. Оказать вышеуказанным областям и краям нечерноземной полосы в 1936 году следующую помощь организационно-хозяйственную в виде новых МТС и тракторных машин:

Горьковский край—23, в том числе к весне—16.

Кировский край—25, в том числе к весне—16.

БССР—23, в том числе к весне—15.

Правобережье Куйбышевского края—33, в том числе к весне—22.

Северные районы Курской области—15, в том числе к весне—10.

Итого: 266, в том числе к весне—175.

б) **Снабжение тракторами**

Область, край, республика	МТЗ	Универсальные
Северный край	900	25
Карельская АССР	80	60
Ленинградская обл.	1450	300
Западная обл.	1850	220
Московская обл.	2800	390
Калининская обл.	1700	300
Ивановская обл.	1650	200
Горьковский край	1800	250
Кировский край	2000	350
БССР	1600	300
Северные районы Курской области	750	250
Правобережье Куйбышевского края	1500	400
Итого:	18080	3140

в) **Снабжение машинами**

Область, край, республика	Тракторные плуги	Тракторные сеялки зерновые	Молотилки		Комбайны		Картофельная убор. маш.	Жатка самоходная	
			МК 1100	БДО 34	Всего	В т. ч. севальные			
Северный край	1200	200	50	20	60	50	100	50	1500
Карельская АССР	200	10	—	—	—	—	—	—	150
Ленинградская обл.	1910	700	200	250	325	300	200	330	150
Западная область	2000	700	300	300	150	100	550	300	3000
Московская область	3100	1500	500	200	600	50	140	700	250
Калининская область	2130	600	300	300	100	70	640	200	40
Ивановская область	1900	500	250	200	150	100	500	200	1500
Горьковский край	2120	700	250	200	250	50	150	300	800
Кировский край	2600	900	400	200	400	50	400	100	3500
БССР	2100	700	350	200	150	150	500	400	200
Северные районы Курской области	1200	500	300	—	400	—	—	50	50
Правобережье Куйбышевского края	2200	990	300	100	550	30	40	100	50
Итого:	22660	8000	3200	2170	3185	950	3170	2730	28150

г) **Снабжение мелиоративным инвентарем**

Область, край, республика	Плуги		Кусторезы	Канавкопательные машины	Корчевальные машины тракторные
	Кустарниковые	Болотные			
Северный край	70	25	35	50	130
Карельская АССР	20	10	5	10	30
Ленинградская область	170	40	40	50	200
Западная область	200	15	35	50	90
Калининская область	100	50	35	55	220
Московская область	200	15	30	40	180
Ивановская область	340	50	40	60	280
Горьковский край	150	0	20	20	150
Кировский край	250	50	45	25	220
БССР	250	50	45	40	160
Правобережье Куйбышевского края	20	30	20	—	40
Итого:	1770	365	350	400	1700

д) **Снабжение легковыми машинами райзо**

Область, край, республика	Машины
Северный край	25
Карельская АССР	10
Ленинградская область	40
Западная область	40
Московская область	55
Калининская область	40
Ивановская область	35
Горьковский край	45
Кировский край	40
БССР	45
Северные районы Курской области	20
Правобережье Куйбышевского края	30

5. Установить план подъема новых земель на 1936 год за счет раскорчевки, расчистки кустарников и осушки болот в размере 700 тысяч га по нечерноземной полосе со следующим распределением по областям, краям и республикам:

Северный край	60
Карельская АССР	5
Ленинградская область	90
Западная область	65
Московская область	65
Калининская область	90
Ивановская область	80
Горьковский край	55
Кировский край	90
БССР	70
Правобережье Куйбышевского края	30
Итого:	700 тысяч га.

Запретить местным партийным и советским органам подменять освоение новых земель за счет раскорчевки, расчистки кустарников и осушки болот распылкой пашбицных и луговых угодий, что не дает увеличения находящихся в использовании общих земельных ресурсов и в ряде случаев задерживает развитие животноводства.

6. В целях предотвращения в дальнейшем громадных потерь хлеба и льна в условиях дождливой погоды в период уборки, СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязывают все крайкомы, обкомы и ЦК ВКП(б) Белоруссии, областные и краевые исполкомы и Совнарком БССР предупредить повторение ошибок, допущенных в уборочную кампанию текущего года, и провести в колхозах следующие мероприятия, обеспечивающие сохранение хлеба и льна при уборке обмолотом и переработке в условиях дождливой осени:

а) построить до начала уборки в каждом колхозе, а в крупных колхозах в каждой бригаде, — крытые токи, обеспечив, чтобы в колхозах, обслуживаемых МТС, под эти на весами могли помещаться сложные молотилки, трактор или двигатель и обслуживающие молотилку колхозники;

б) построить во всех колхозах риги и овны, приспособленные по своим размерам к потребностям каждого колхоза;

в) построить в каждом колхозе простейшую колхозную сушилку для сушки зерна с использованием местной топливной (дров, торфа и пр.).

Обязать областные и краевые земельные органы и Наркомзем Белоруссии установить систематическое руководство строительством навесов, риги и сушилок и оказать колхозам необходимую помощь строительными материалами (доски, кирпич), а также технической консультацией.

7. СНК СССР и ЦК ВКП(б) вызывают партийные и советские организации областей и краев, что они сумеют в ближайшие сроки добиться организационно-хозяйственного укрепления колхозов только при условии, если сталинский колхозный устав не формально, а на деле получит силу основного государственного закона в каждом колхозе, и виновные в нарушениях устава будут строго наказываться.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) предлагают всем партийным и советским организациям обеспечить строжайшее проведение в жизнь установленного устава права исключения из колхозов, в частности, не допускать исключения из колхозов родствен-

ных лиц, ушедших на отхожие работы или на постоянную работу в промышленность, и строжайше преследовать, как за превышение власти, те партийные и советские органы, которые своими решениями производят исключения из колхозов их членов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) предлагают прекратить имеющие место многочисленные нарушения установленного устава порядка выборов и сменения председателей колхозов и бригадиров, обеспечить регулярный созыв общих собраний колхозников и обеспечение на них всех важнейших вопросов колхозного хозяйства. Обеспечить точное соблюдение предусмотренных уставом мер по воспитанию несовершеннолетних колхозников и назначению лиц, нарушающих колхозную дисциплину, и по внедрению новой общественной дисциплины на труд.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) предлагают прекратить еще широко распространенную в ряде районов практику незаконного распоряжения колхозными средствами со стороны советских и хозяйственных организаций и обязывают эти организации в двухмесячный срок покрыть свою задолженность колхозам, а органы прокуратуры привлечь к суровой ответственности лиц, не выполняющих это указание.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязывают прекратить еще встречающуюся во многих колхозах практику отлучения и незаконного наложения штрафов на колхозников.

8. СНК СССР и ЦК ВКП(б) предлагают при распределении с.-х. машин, организации подготовки кадров, помощи кредитом особо учесть необходимость помощи районам и колхозам, где произошел наибольший прилив единоличников за последний год, а также вновь организовывающимся колхозам с тем, чтобы в кратчайший срок помочь этим районам и колхозам выйти в число передовых.

9. В виду того, что хуторский характер землепользования во многих случаях сводит на-нет преуспевающего общественного хозяйства в колхозах и вредит интересам колхозников и колхозов в целом, призвать целесообразным в тех случаях, когда имеется или может быть создан единый колхозный полевой массив, оказание некоторой поддержки тем колхозным хуторским дворам, которые пожелают перейти на жителство в деревню, путем льготного снабжения лесом, расчистки новых земель под огороды и кредита для начального обзаведения.

Предложить обкомам и крайкомам, областным и краевым исполкомам нечерноземной полосы, Совнаркомом и ЦК ВКП(б) БССР в двухмесячный срок представить на утверждение в ЦК ВКП(б) и СНК СССР план необходимых первых мероприятий на 1936 год, с точным указанием, в отношении каких колхозов и районов ими намечаются эти мероприятия.

10. Констатируя, что наличие в нечерноземной полосе чрезмерно мелких колхозов, зачастую в 3—10 дворов, препятствует использованию преимуществ общественного колхозного труда и использованию новых

Окончание постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

наши, предложить крайкомам и обкомам и соответствующим исполкомам разработать необходимые практические мероприятия по объединению таких чрезмерно мелких колхозов, при условии строжайшей добросовестности такого объединения и с точным указанием районов и колхозов, и представить их в 3-х месячный срок на утверждение ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

11. Поручить сельхозотделу ЦК ВКП(б) и Наркомзему СССР в кратчайший срок представить на утверждение СНК СССР и ЦК ВКП(б) порядок оплаты работников на новых уборочных машинах по льну и картофелю, исходя из системы, принятой в прошлом году и целиком себя оправдавшей при оплате комбайнеров на комбайнах.

12. Поручить Совету Труда и Обороны, в связи с увеличением машиностроения нечерноземной полосы, передать снабженцы горючим от потребкооперации — Союзнефтегору, обязав последний расширить количество баз в нечерноземной полосе и представить на утверждение Совета Труда и Обороны в недельный срок план строительства

мастерских капитального и текущего ремонта в соответствии с утвержденным планом усиления машинного вооружения областей и краев этой полосы.

13. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают совершенно недопустимым тот факт, что в большинстве указанных краев и областей, в которых женский труд является основным в сельском хозяйстве, совершенно неудовлетворительно поставлено движение женщин на руководящую работу в колхозах и обучение женщин работе на сложных с.-х. машинах. Такое пренебрежение к выдвижению женщин является одной из главных причин плохого воспитанного и сплоченного колхозного актива.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) ставят задачу перед крайкомом и обкомами, областными и краевыми исполкомами нечерноземной полосы, перед Совнаркомом и ЦК ВКП(б) БССР — добиться в течение ближайших 1—2 лет, чтобы значительная часть председателей колхозов, колхозных бригадиров, трактористов, комбайнеров и работающих на тракторных машинах, по льну и картофелю, колхозных счетоводов и заведующих колхозно-товарными фермами были бы женщины-колхозницы.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов. Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. Сталин.

19 декабря 1935 г.

Подготовка к переизбору комсомольских органов

Улучшить дело политического образования комсомольцев

В связи с отчетно-перевыборной кампанией комсомольских органов поднимается новая волна пропагандистского энтузиазма, повышается активность членов организации.

Об этом может свидетельствовать прошедший 19 декабря собрание комсомольской организации Авоттранса. С докладом о проработке письма ЦК ВЛКСМ «Об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов» выступил секретарь горкома комсомола тов. Малганов.

После доклада в президиум стали поступать записки. Слово просил товарищ слесаря, плотника, бетонщика.

Комсомольцы говорили о производственных победах в связи с летней готовкой в X съезде, о недостатках в комсомольской работе, брали на себя конкретные обязательства. Все это по докладу выступило 16 комсомольцев.

Секретарь комитета комсомола тов. Девгалик сообщил собранию радостную весть. Стахановская комсомольско-молодежная бригада комсомольца Дрымова новыми производственными победами встречает всеобщий съезд комсомола. Работая на бетономешалке системы «Рамсон», бригада вместо 260 замесов дала 472 замеса. Перекрыты все американские нормы.

— На этом мы не остановимся. Будем давать 500 замесов в смену — заявил бригадир тов. Дрымов.

Со всей серьезностью был поставлен вопрос о политическом образовании комсомольцев. Все выступающие отметили недостаточную работу комсомольского комитета за налаживание политического образования комсомольцев. Учительница школы среднего образования Бадажкова рассказала о том, что комсомольцы не несколько дней подряд пропускают занятия. Тов. Бадажкова несколько раз говорила в комитете о прогульщиках, но все безрезультатно.

Во многих политшколах низкая посещаемость. Плохой пример показывает сам секретарь комитета Девгалик. В комсомольской политшколе пропагандист Чернова посещаемость только 58 процентов. Причина этому служит безответственное отношение к работе Чернова. Этот пропагандист семинара не посещает, не знает как живое и интересно организовать занятия в политшколе. В результате на занятиях — скука.

Комсомольская организация должна использовать отчетно-перевыборную кампанию для решительного улучшения дела политического образования комсомольцев. Лучшим педагогом X съезда ленинского комсомола будет — стопроцентная посещаемость комсомольцев и высокое качество политической учебы.

Матв. Никитин

КОМСОМОЛ АВТОТРАНСА в стороне от стахановского движения

С докладом об отчетно-перевыборной кампании комсомольских органов на комсомольском собрании Авоттранса выступил член бюро горкома ВЛКСМ тов. Татаринов. На комсомольском собрании присутствовало 30 комсомольцев из 42.

После доклада развернулся жаркий спор. Всего выступило 25 человек. Главное, о чем говорили вы-

ступающие — это о стахановском движении. Выступающие т.т. Дмитриев, Ролик заявили о том, что комсомольская организация Авоттранса продолжает быть в стороне от стахановского движения.

Из всей комсомольской организации в Авоттрансе только три комсомольца-стахановца — говорит тов. Дмитриев.

Комсомольский день в колхозах

ГК ВЛКСМ предложил всем колхозам колхозов и совхозов района 24 декабря провести общие комсомольские собрания, на которых провела бысье ЦК ВЛКСМ об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов.

Докладчиками выделены следующие товарищи:

Совхозы: 327 — Калганов, Кедровский — Татаринов.

Колхозы: «Кузбасс» — Донбасс — Волских, имени Мичурина — Торгунаков, «Третий год пятилетия» — Завода, «Большевистский сев» — Ударник — Милаев Н., «Первые всходы» — Селезнев, «Красный полесовод» — Лапкин Я., им. Калинина (Коблинский сельсовет) — Максимов Н., «Путь Ленина» — им. Буденного — Пиваев, «Красная пятилетка» — Макаров, им. Коминтерна — Коломин, «Клара Маркс» — территориальная Мозжухинского сельсовета — Асташева, «Победа пятилетия» и известной завод-

Поляков, «Смычка» — Попов И., «Стрела советов» — Луч будущего — Соломонов, «Победитель» — Меньшиков, «Вперед к социализму» — Крепкий оборону» — Антипин, «Искра 1-я» — Кукшинев, «Заря» — Борисов, «Работник» — Роликов, «Первомайский» — Ларионов, «КИМ» — территориальная Воскресенского сельсовета — Ильинских, «Новая деревня» — Плотников, им. 518 — Долгов, «Пламя победы» — Кичигин, «Красный партизан» — Филиппик, «Гроза капиталу» — территориальная Барановского сельсовета — Романов, «Новый путь» (Барановского сельсовета) — Попов, «Призыв Сталина» — им. Эйхе — Другов, «Путь к социализму» — Лукинов, «За веты Ленина» — Ахмедзянов, «Новая заря» и «Пчелка» — Лапина, «Комсомолец» — Ревенко, «Красная сибирячка» — «Красный труд» — Румак, «Красный пахарь» — Аняев, ремонтно-тракторная мастерская — Малиновский РКШ — Полетаев. ГИ ВЛКСМ.

Как мы боролись в 1905 году

Воспоминания старого большевика-подпольщика — участника революции 1905 года Феофана Деметриевича Улова — работника Кузбасского мастотреста



В революционном движении и принял активное участие в момент, когда по всей бывшей царской России разнеслась весть о происшедшем кровавом воскресении 9 января 1905 года.

Зверская расправа царского самодержавия над безоружной толпой мольнозаводов охватила все уголки бывшей России. Партия большевиков призвала народ организоваться на борьбу с царским самодержавием.

В то время мне было только 17 лет. Работал я телеграфистом на станции Кемчуг, Сибирский ж. д. На этой станции был организован подкомитет красноярской большевистской организации, в состав которого входил и я.

Я родился и жил в бедной крестьянской семье в глухой, заколдованной деревушке бывшей Тобольской губернии. Отец мой за то, что набрался смелости и во всеуслышанье заявил, что святое причастие это отравляющее вещество, привел меня и сына «красноярца», было нельзя. На каждом шагу нас презирали. Но заставили в таких школах мы учиться не могли.

Учили меня грамоте политические сосельные, жившие в нашей деревне. Но совету их я вскоре бежал в город, чтобы там учиться и бороться за освобождение рабочего класса и крестьянства.

Трудно вспомнить протесты лишения и невзгоды, которые мне пришлось пережить. Весь день от зари до зари приходилось работать на поденщине, а ночью учиться в ученической телеграфной станции. Баторжный труд, беспрестанная и изнурительная со стороны угнетателей с юных лет революционизировали меня.

Революционные мысли у меня зародились еще в деревне. Во мне закипела классовая ненависть к угнетателю, миссионеру, кулаку, которые нас выжимали все соки и глумились над нами. Эта ненависть была во мне настолько острая, что становился пристав, производивший обыск в нашей квартире, назвал меня «волочком», а моего учителя, политическо-социального Николая Егоревича Григорьевича пригласил в уголовной ответственности.

Знакомство с нелегальной политической литературой и получил в том же 1905 году, учась в телеграфной ученической станции от подпольщика большевиком т.т. Пирогова, Жук и моего брата Якова. Целыми вечерами и днями я просиживал за философскими выписками, политической литературой, занимался самообразованием. Вместе с этой учебой, я резко стал выступать на митингах и собраниях против существующего строя. На меня

обратил внимание старый подпольщик т. Кашинцев (старый телеграфист станции Кемчуг), который выдался моим политическим воспитателем. В сентябре 1905 года я официально вступил членом в большевистскую организацию и вскоре был избран в подкомитет красноярской партийной организации.

Вместе с тов. Кашинцевым я был одним из организаторов всеобщей железнодорожной забастовки. Несмотря на усилившийся надзор царской охранки, деятельность штрэйкбрехера, по заданию комитета, работал как агитатор среди рабочих путейцев и среди солдат, возвращающихся с фронта с русско-японской войны. Одновременно с этим я распространял прокламации, передавая содержание их по станциям и развозил по телеграфу. В этот момент я настолько был увлечен революционной работой, что никакие преграды мне были не страшны. Я встречал эшелон за эшелонами, забирался в солдатскую массу в вагоны и агитировал против царя и угнетателей.

Среди солдат было немало, так называемых «старых служаков» — гряд которых были увешены царскими медалями и крестами (больше из унтер-офицеров). Ни не нравились моя агитация и однажды на переезде между разводами Цыганский и Кача они на ходу поезда выбросили меня из вагона.

Начавшееся декабрьское восстание тов. Кашинцева и меня железнодорожники избирали делегатами на железнодорожный съезд, который состоялся в городе Томске. Большевикская фракция вызвала на этот съезд начальника Сибирского ж. д. Штукенберга, потребовав от него отчета и признания власти за железнодорожным съездом. Начался по-

литический спор и борьба. Штукенберг никак не хотел признавать власти железнодорожного съезда. В самый разгар политического спора мы получили известие, что все наши комчугские товарищи арестованы, дела подкомитета при обласке жандармерией введены и нам — членам подкомитета угрожалась опасность быть арестованными.

Тов. Кашинцев тут же в управлении жор ги устранил мне по «семишным обстоятельством» переключил на другую станцию Тяжинск и я быстро уезжаю из Томска. Он остался в Томске, вскоре был арестован, помещен в тюрьму, осужден и сидел в Среднюю Азию.

В Тяжинске я встретил сочувствующих нашей большевистской партии тов. Ковалевского и других. Организовал подпольную организацию и приступил к изданию рукописного политического журнала «Зерно». В этот момент по линии Сибирской железной дороги рыскала карательная экспедиция под командованием полка Резенкайфа. Наша организация была разгромлена. 8 февраля 1906 года я был арестован и заключен в Мариинскую тюрьму.

Чтобы не переосидеть в этой тюрьме, издательством не было конца. На прогулку нас не пускали, свидания с родными и знакомыми не разрешали, никаких передач не допускали. В ответ на эти издевательства мы объявили пятидневную голодовку и категорически заявили, что будем ее продолжать до тех пор, пока не разрешат прогулки, свидания с родными и прием передач. Наши требования были удовлетворены. После трехдневного заключения нас осудили — я попал в ссылку на три года в Нарымский край.

Находясь в ссылке мы большевики верили, что революция 1905 года не погибла, что за ее спиной прилетит вторая революция, более грозная, которая сломит самодержавную власть царя. Все последующее время до 1917 года мы подпольно под руководством ЦК большевистской партии, возглавляемой Лениным-Сталиным, продолжали вести усиленную революционную работу, мобилизовав массы на борьбу и готовили на съезду с царизмом.

Наши труды даром не пропали. Под руководством нашего учителя и генерального вождя Ленина, его лучшего ученика и соратника товарища Сталина мы совершили великую Октябрьскую революцию, победили в гражданской войне, побороли разруху и голод, восстановили разрушенное войной хозяйство. Индустриализировали нашу страну, сделали ее самой богатой страной в мире и зажали захиточной жизнью.

В Балтийском флоте

Из воспоминаний о 1905 г. бывшего матроса Балтийского флота Павли Сергеевича Пырина, члена ВКП(б) с 1917 года, — работника горкома МОПР.

Революционные события 1905 года захватили меня в Балтийском флоте. Я в то время служил на действительной военной службе машинистом на миноносце. В самый разгар январских событий в Петрограде мы находились в Кронштадте и о кровавых расстрелах знали в тот же день. Эта зверская расправа всколыхнула 20-тысячную массу матросов.

На всех броненосцах, миноносцах и крейсерах весь 1905 год проходили бурные собрания; митинги, велась пропагандистская работа. Несмотря на строгий контроль со стороны реакционного офицерства на наши миноносцы и крейсера с помощью матросов, переодетые в матросскую форму, прибывали большевистские агитаторы, рассказывали о происходящих революционных событиях и требовали от матросов поддержать революцию, не быть палачами народа.

Наш флот с каждым днем революционизировался. Царское правительство увидело в этом грозную силу и призвало политический маневр. Все военные суда направили по разным портам. Мы оказались обманутыми и оторванными от революционных центров — Кронштадта и Петрограда.

Правительство усилило надежными силами ряд броненосцев и крейсеров. Броненосцы «Слава» и «Цесаревич» были заполнены юнкерами из морских училищ. Усилилась слежка за агитаторами и пропагандистами. Кругом орудовали шпины и штрэйкбрехеры. Большевики и осеры, испугавшись революции, объявили большевистскую организацию вооруженного восстания и считали революцию погибшей.

Несмотря на это революционное настроение во флоте все нарастало и готовилось общее восстание. День восстания был назначен на июль 1906 г. Революционное настроение настолько было велико, что многие крейсера и миноносцы этого срока не выдер-

жали. На крейсере «Память Азова» восстание вспыхнуло раньше намеченного срока. Этот крейсер не был поддержан, был обезоружен, организаторы восстания казнены, пошлн на каторгу и в тюрьмы.

Вслед за восстаниями в главных городах, восстали солдаты Свеаборгской крепости (в 12 километрах от Гельсингфорса). Я в это время находился на миноносце «Кавказ». Он стоял в одном шхере недалеко от Гельсингфорса. Наше командование получает по радио приказ идти в Гельсингфорс. Прибыли туда ночью, остановились на рейде недалеко от берега. Чуть только рассвело, смотрим на казармы флотской роты: они были разрушены артиллерийскими снарядами. Никого из матросов и солдат на берегу не было видно. Потребовали объяснения, в чем дело и зачем мы сюда прибыли. В ответ слышались грозные слова офицеров: «Не ваше дело, ждите приказа».

Тут же недалеко от нас стояли миноносцы крейсера «Фини», «Трухменца» и «Эмир Бухарский». Связываемся с ними. Узнаем, что экипажи миноносца «Фини» и «Трухменца» оказались обманутыми и принимали участие в бомбардировке казарм восставших матросов и солдат. «Эмир Бухарский» от бомбардировки отказался и мешал двум остальным миноносцам.

Действием экипажа «Фини» и «Трухменца» мы возмутились, назвали их предателями. В это время слышим назначенную артиллерийскую канонаду в сторону Свеаборгской крепости. Упоем, что туда прибыли броненосцы «Слава» и «Цесаревич» укомплектованные юнкерами и начали обстрел восставшей крепости.

Подавление восстания этой крепости руководил морской министр адмирал Вирролен. Этот палач дает приказ нашему миноносцу выйти из Гельсингфорса к нам на помощь. Мы категорически отказались, оставив

ли машины, потушили свет. Бругом забегали офицеры, стали читать приказы по машинам, к якорям и выполнять приказ Бартола. Матросы до этого их не дну слыли.

Узнав о нашем отказе идти на подавление восстания Вирролен дает командира миноносцев «Фини» и «Трухменца» приказ взять наш миноносный крейсер под козвол и доставить в Кронштадт.

Как только пришли в Кронштадт, матросы легли спать. Офицеры эти воспользовались, связались с берегом. Ночью на наш миноносный крейсер прибыла пехота, сняли замки от орудий, отобрали винтовки, патроны и мы оказались обезоруженными.

Вслед за этим начался допрос и судебная расправа. Трех из более видных организаторов — когочера, судового плотника приговорили на 8 лет каторги, минный машинист осужден на 20 лет каторги. Часть команды была из флота переведена в пехоту на Кавказ, в крепости, остальная часть команды, в том числе и я, находилась под усиленной охраной на миноносце.

Началась невиданная реакция. Нас как бунтовщиков и неблагонадежных в конце 1906 года уволили из флота.

Как только грянула февральская революция я вступил в ряды большевистской партии. Сначала был избран в совет рабочих депутатов, и р е к н и мал активное участие в разоружении полиции и жандармерии и организации Красной гвардии.

Прошло после этих событий 36 лет. Под знамена партии Ленина-Сталина встали лучшие люди рабочего класса, сломали сопротивление внешних и внутренних врагов, одержали блестящие победы и строят бесклассовое социалистическое общество.

ЗАКАЛКА

(Воспоминания Егора Васильевича Крылова)

В феврале 1904 года наша эскадра из порта Либава была отправлена на войну в Японией. Матросы знали, что царское правительство затеяло войну в интересах буржуазии и для того, чтобы поглотить в крови назревавшую революцию. Но этому матросы не желали победы царю. Они были настроены революционно. Достаточно было малейшего недовольства своей каторжной и бесправной жизнью, как революционные настроения прорывались наружу.

Когда мы вооружали свой броненосец «Адмирал Силыгин» для отправки на окраины, то приходилось работать день и ночь как ватерманам. Нередко оставались без обеда — голодными. Мы организовали протест. Тогда мичман вахты стал схватывать с матросов фуражки для того, чтобы потом наказать их как зачинщиков. Мы оказали вооруженное сопротивление и наповал убили ненавистного мичмана, верного слугу царю. Дело обошлось так, что за все ответил один наш товарищ. Его приговорили к 25 годам каторги. Но это еще больше закаляло нас как революционеров, ненавистников царского строя. Мы поклялись отплатить за товарища.

Поражение царского флота в Цусимском бою еще больше подняло дух матросов в надежде на свержение царизма. Когда мы были в плену в Японии, то большевики матросы вели среди нас революционную пропаганду, воспитывали, закаляли нас для предстоящих боев. В наш барак часто приходили истребительники-Прибой со своими товарищами и рассказывали нам о назревающей революции в России.

В марте 1905 года я уже был дома в Исковской губернии. Здесь я, двое рабочих Путиловского завода, живших в ссылке, и сельский учитель стали организовывать крестьян для борьбы с помещиками-крепостниками. В то время в нашей губернии почти вся земля принадлежала помещикам. Крестьяне имели клочки. Помещики и помещицы приходилось брать у помещиков за отработку. Одна наш крестьянин молодой парень работал на заводе и приходил к нам в деревню, чтобы помочь нам в борьбе с помещиками. И вот в одной сватке жандармы убили его и его сестру. Это было в апреле 1905 года. Мы собрали крестьян в лесу, чтобы устроить забастовку против убийств и отказ крестьян отработывать помещикам за арендованные земли. Но на собрании оказался провокатор, который выдал нас. За это меня и еще троих товарищей выслали на год в Нижегородскую губернию и дали нам такие билеты (вотчи паспорта) по которым мы не могли жить в одном селе больше одного суток. Но и на положении «бродяг» мы работали по заданию большевистской партии, распространяли революционную литературу и оружие среди революционных крестьян.

В революцию 1905 года трудящиеся массы воочию убедились, что единственно правильный путь для избавления от кабалы — гнета им указывает большевистская партия, руководимая генеральным Лениным. Идти под знаменами партии Ленина — Сталина, пролетариата и трудящихся крестьянство одержало победу в революции 1917 года.

Мне сейчас уже 60 лет. Но духом я еще молод и бодр, потому что живу в радостной, счастливой стране. Работаю я в коммунальном отделе коксохимзавода и по заданию коммунистической партии все свои силы отдаю на улучшение культурно-бытовых условий трудящихся.

Много жизней, крови втерпено для завоевания власти рабочих и крестьян. Зато сейчас живется весело и радостно.

21 декабря, Верхотомский дом отдыха.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Два месяца не получаем зарплату

Мы, рабочие бригады Иванова, работа в горкомхозе, в жилищной группе у начальника Голубева, два месяца не получали зарплату. Мы неоднократно обращались к тов. Голубеву, просили уплатить нам зарплату, но не получали никакого ответа.

Необходимо Голубева привлечь к ответственности за задержку зарплат рабочим. **Иванов, Ишатов.**

За водоем ходят на томь

В доме № 2 по Исковской улице имеется водопроводная будка, где воду выдают не всегда. Эта будка очень часто не работает. В результате приходится или сидеть без воды, или идти за ней на томь. Когда же будет работать водопроводная будка бесперебойно? **Усачев.**

Лыжный пробег Кузбасс — Донбасс

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Итало-абиссинская война

Старт 24 декабря

ПРОКОПЬЕВСК, 22 декабря (Спецкор «Кузбасса»). 24 декабря команда стартует в Донбасс. На основании врачебной комиссии в отборочном соревновании на 45 километров по горно-пересеченной местности в команду вошли следующие товарищи: Петров с результатом—3 часа 18 минут (Прокопьевск), Петров Порфирий—3 часа 19 минут, Давыдов—3 часа 30 минут, Пьянов—3 часа 31 минута (Ленинск), Токарев—3 часа 33 минуты, Игнатов—3 часа 39 минут и Четин—3 часа 45 минут (Кемерово), Токарев.

Совхоз № 47 выполнил годовой план маслопоставок

Мазуровский животноводческий совхоз № 47 выполнил годовой план молокопоставок. На 20 декабря совхозом сдано государству 382,2 центнера масла при плане 381. До конца года намечено сдать сверх плана еще 12 центнеров.

Прокопьевск — коллективу наборного цеха типографии «Ударник Кузбасса», стахановцам т.т. Беловой и Шутяевой

С большим удовлетворением и интересом мы прочитали в вашей газете за 15 декабря похваление стахановцев наборного цеха т.т. Беловой и Шутяевой руководителями Прокопьевска — горноком партии и горсоветом.

Нас очень интересует развертывание стахановского движения в полиграфической промышленности. Мы несколько раз пытались от себя узнать из центральных газет, но нигде не встречали. О рекордных показателях в наборном цехе мы впервые встретили в вашей газете.

Нас очень интересуют следующие: расскажите нам подробно, как происходил набор и было ли затрачено время на разбор басса в течение 7 часов, какие были для этого созданы условия, как производится подсчет посторонних шрифтов в тексте, на какой работе и формат набора с указанием вылей шрифта.

У нас в наборном цехе молодые наборщицы также показали рекордные показатели по набору газеты на формат 3 квадрата, келье 10. За 17 вольт в готовых бассах, без сальвы и тиснения граней наборщицы: тов. Бердичева за 8 час. 30 мин., с правой корректуры, выставляла 18 810 знаков, т. Попова Клавдия при тех же условиях выставляла за 8 часов—17 226 знаков.

По этому поводу коллектив наборного цеха издательства «Кузбасс». Зав. наборным цехом Раков. Метрапаш П. Комяков. Партурер Мильев. Пред. ФЭБ Дудников.

Внимание! В кемеровском отделении НОГИЗ'а поступили в продажу следующие учебники

- 1. Сузмер. Зоология уч. для 6 и 7 кл. неполной средней и средней школы, цена 2 р. 45 к.
2. Верховский. Химия уч. для 7 кл. неполной средней школы, цена 1 р. 60 к.
3. Киселев. Алгебра часть 1, уч. для 6 и 7 кл. средней школы, цена 1 р.
4. Киселев. Алгебра часть 2, уч. для 8 и 9 кл. средней школы, цена 1 р. 95 к.
5. Современная литература, сборник художественных произведений для 7 кл. неполной средней и средней школы, цена 2 р.
6. Волкова и др. Сборник задач по физике для 8—10 кл. средней школы, цена 1 р. 25 к.
7. Сметяев. Сборник упражнений по синтаксису и пунктуации, уч. для средней школы, цена 90 копеек.
8. Фортунатова. Букварь, цена 45 к.
9. Уманов и др. Сборник упражнений по правописанию часть 3, для 4 кл. начальной школы ц. 70к.
Продажа производится во всех магазинах КОГИЗ'а.

Наркомвнуторг СССР утвердил обязательный минимальный ассортимент товаров для городских продовольственных магазинов. В магазинах единнадцати крупнейших городов Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова, Днепродзержинска, Баку, Свердловска, Челябинска, Иванова, Горького, Сталина — в продаже должно постоянно быть не менее 85 различных предметов (мука, крупа, сахар, чай, кондитерские изделия, сыры, колбасы,

Путевки в дома отдыха и на курорты — в первую очередь стахановцам

МОСКВА (ТАСС). По постановлению Президиума ВЦСПС путевки в дома отдыха, самотери и курорты выдаются в первую очередь стахановцам независимо от их стажа работы на данном предприятии и общего стажа работы. Для остальных категорий работников, путевки как правило, выдаются только тем работникам и служащим, которые проработали на данном предприятии не менее двух лет и имеют не менее пяти лет производственного стажа. При этом в первую очередь путевки выдаются лучшим ударникам, квалифицированным рабочим ведущих профессий на данном предприятии, членам профсоюза. На подростков требования указанного стажа не распространяются.

Боремся за новые рекорды

В связи с тридцатилетним революцией 1905 года, стахановцы стройдвора левобережного Жилкомстроя еще энергичнее борются за высокую производительность труда, за широкое развитие стахановского движения. Месяц тому назад на стройдворе не было ни одного стахановца, а сейчас их уже двадцать и все они выполняют норму в тридцать раз.

Рекордная добыча Подмосковского бассейна

БОГОРОДСК, 20 декабря (ТАСС). Вчера Подмосковский бассейн дал рекордную добычу 27582 тонны угля. Суточный план выполнен на 123,5 процента.

Кино на квартиры стахановцев

С 23 декабря на квартирах у стахановцев левобережного Жилкомстроя начнется демонстрироваться кино-фильмы. Фильмы кинотеатра по договоренности с хозяйственными, профсоюзными организациями систематически будут направлять кино-передвижки к лучшим стахановцам левобережного Жилкомстроя, Кемерудика и других.

масло, несколько сортов рыбы, икра, консервы, а также мыло, спички, свечи и так далее). Ассортимент продмагов в остальных городах Союза должен быть не менее 77 разновидностей. Ассортиментный минимум продовольственных магазинов вводится с 10 января будущего года. Торговые организации и завмаги, виновные в его нарушении, будут привлекаться к строгой ответственности. (ТАСС).

Восемнадцатого декабря в аэрологической обсерватории Бериполо была пущена в воздух радиозонд системы профессора Молчанова. Зонд достиг высоты 25121 метр. Этим полетом установлен новый мировой рекорд (наибольшая высота была достигнута ранее радиозондом аэрологического института в Слуцке, подымавшемся до 24800 метров).

На высоте 13 тысяч метров в нижних слоях стратосферы радиозондом была зарегистрирована температура 56,4 градуса ниже нуля.

Выступление тов. Андреева на кино-совещании

МОСКВА, (ТАСС). Семнадцатого декабря на всесоюзном киносовещании с яркой речью выступил, встреченный бурными аплодисментами, директор ЦК ВКП(б) тов. Андреев. В своей речи тов. Андреев подчеркнул, что те несомненные успехи, которыми добилась наша кинематография за последние годы, далеко еще не достигнуты. Тов. Андреев поставил перед творческими работниками советского кино боевую задачу — уже в 1936 году резко увеличить выпуск художественных фильмов, ярко отражающих наше героическое прошлое, прекрасное настоящее, наряду с серьезными, дать больше веселых картин, дать больше научных и детских картин, одновременно добавив повышения их качества. Тов. Андреев подчеркнул необходимость скорейшего, более глубокого проникновения кино в деревню.

Выступление тов. Андреева на кино-совещании

МОСКВА, (ТАСС). Семнадцатого декабря на всесоюзном киносовещании с яркой речью выступил, встреченный бурными аплодисментами, директор ЦК ВКП(б) тов. Андреев. В своей речи тов. Андреев подчеркнул, что те несомненные успехи, которыми добилась наша кинематография за последние годы, далеко еще не достигнуты. Тов. Андреев поставил перед творческими работниками советского кино боевую задачу — уже в 1936 году резко увеличить выпуск художественных фильмов, ярко отражающих наше героическое прошлое, прекрасное настоящее, наряду с серьезными, дать больше веселых картин, дать больше научных и детских картин, одновременно добавив повышения их качества. Тов. Андреев подчеркнул необходимость скорейшего, более глубокого проникновения кино в деревню.

Китайские студенты продолжают забастовку

БЕЙЦИН, 19 декабря (ТАСС). Бейцзинский студенческий союз заявил, что во время демонстрации 16 декабря ранено около 300 студентов, в том числе 75 тяжело.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря, в 6 часов вечера, в кабинете заведующего горкомхозом (Исполкомхоз № 33) назначается совещание всех зав. коммунальными от-

ИЗВЕЩЕНИЕ

делами строек, предприятий и зав. коммунальными отделами райсоветов. Явка обязательна и без опоздания. ГОРКОМХОЗ.

1 января — выходной день

По предложению ВЦСПС Совнарком Союза постановил выходной день 30 декабря перенести на 1 января (ТАСС).

Дом, где жил Ленин

КАЗАНЬ, 20 декабря (ТАСС). В Казани реставрируется дом № 58 по улице Ленина. Здесь в 1888—1889 году жил Владимир Ильич после отбытия ссылки в деревне Кукушкине (бывшей Казанской губернии). В доме будет открыт мемориальный музей.

Сводка военных действий

Как передает «Дойче телеграф» из Рима, сообщения о трехдневном сражении на реке Такказе были совершенно неожиданными. Теперь снова хранится полное молчание о том, что происходит в Абиссинии. В соответствии с намерениями Муссолини, — пишет корреспондент, при одновременном рассмотрении англо-французских предложений, продвигаются на сколько можно дальше в Восточной Африке. Маршалу Бедалье была дана инструкция быстро продвигаться вперед, хотя он подчеркивал опасность таких шагов. Во время своего жажания Бедалье продвинул войска на позиции, безопасность, которых не была обеспечена. Абиссинцы воспользовались этим и предприняли атаку. Как указывает корреспондент, тревогу, которую вызвали в Италии указанные выше сообщения, не могли ослабить попытки итальянских военных корреспондентов истолковать абиссинскую атаку, как результат стратегического маневра итальянцев, стремившихся, явобм, к тому, чтобы заманить абиссинцев за пределы своего расположения.

Миллион организованных женщин вносят свой протест

ПАРИЖ, 18 декабря (ТАСС). Делегация, представляющая 16 женских организаций Франции, послала телеграмму Лиге наций и Лавалю. В телеграмме говорится: «Заклинаем Лигу наций обязанностью, которой является обеспечение мира во всем мире на основе справедливости, не допустить, чтобы итальянская агрессия против Абиссинии доставила выгоду агрессору».

Китайские студенты продолжают забастовку

БЕЙЦИН, 19 декабря (ТАСС). Бейцзинский студенческий союз заявил, что во время демонстрации 16 декабря ранено около 300 студентов, в том числе 75 тяжело.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря, в 6 часов вечера, в кабинете заведующего горкомхозом (Исполкомхоз № 33) назначается совещание всех зав. коммунальными от-

Сводка военных действий

Как передает «Дойче телеграф» из Рима, сообщения о трехдневном сражении на реке Такказе были совершенно неожиданными. Теперь снова хранится полное молчание о том, что происходит в Абиссинии. В соответствии с намерениями Муссолини, — пишет корреспондент, при одновременном рассмотрении англо-французских предложений, продвигаются на сколько можно дальше в Восточной Африке. Маршалу Бедалье была дана инструкция быстро продвигаться вперед, хотя он подчеркивал опасность таких шагов. Во время своего жажания Бедалье продвинул войска на позиции, безопасность, которых не была обеспечена. Абиссинцы воспользовались этим и предприняли атаку. Как указывает корреспондент, тревогу, которую вызвали в Италии указанные выше сообщения, не могли ослабить попытки итальянских военных корреспондентов истолковать абиссинскую атаку, как результат стратегического маневра итальянцев, стремившихся, явобм, к тому, чтобы заманить абиссинцев за пределы своего расположения.

Миллион организованных женщин вносят свой протест

ПАРИЖ, 18 декабря (ТАСС). Делегация, представляющая 16 женских организаций Франции, послала телеграмму Лиге наций и Лавалю. В телеграмме говорится: «Заклинаем Лигу наций обязанностью, которой является обеспечение мира во всем мире на основе справедливости, не допустить, чтобы итальянская агрессия против Абиссинии доставила выгоду агрессору».

Китайские студенты продолжают забастовку

БЕЙЦИН, 19 декабря (ТАСС). Бейцзинский студенческий союз заявил, что во время демонстрации 16 декабря ранено около 300 студентов, в том числе 75 тяжело.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря, в 6 часов вечера, в кабинете заведующего горкомхозом (Исполкомхоз № 33) назначается совещание всех зав. коммунальными от-

Сводка военных действий

По сообщению корреспондента газеты «Мессаджер», абиссинцы во время боев на Такказе располагали винтовками последнего образца с значительным числом пулеметов, гранатами и бельгийскими автоматическими ружьями исключительной эффективности. Абиссинские стрелки выбирают, прежде всего, своей мишенью итальянских офицеров, которые выдвигаются среди черных туземных солдат. Несмотря на то, что с итальянской стороны участвовали танки и самолеты, шесть раз в течение одного дня атаковали абиссинцев, потери последних даже, по итальянским сведениям, немного превышают итальянские—500 абиссинцев и около 350 итальянцев.

Миллион организованных женщин вносят свой протест

ПАРИЖ, 18 декабря (ТАСС). Делегация, представляющая 16 женских организаций Франции, послала телеграмму Лиге наций и Лавалю. В телеграмме говорится: «Заклинаем Лигу наций обязанностью, которой является обеспечение мира во всем мире на основе справедливости, не допустить, чтобы итальянская агрессия против Абиссинии доставила выгоду агрессору».

Китайские студенты продолжают забастовку

БЕЙЦИН, 19 декабря (ТАСС). Бейцзинский студенческий союз заявил, что во время демонстрации 16 декабря ранено около 300 студентов, в том числе 75 тяжело.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря, в 6 часов вечера, в кабинете заведующего горкомхозом (Исполкомхоз № 33) назначается совещание всех зав. коммунальными от-

КЕМГОСТЕАТР «Культармеец Кузбасса» 23 декабря НЕИЗБЕЖНОСТЬ (Американская трагедия) По Драйзеру Начало в 8 час. веч., касса с 3 час. дня Ударники талов 45

КЛУБ КОКСОСТРОЯ 23—24 декабря (Новая колония) Новый заграничный звуковой фильм Под крышами Парижа Картина прекрасно озвучена Начало сеансов в 6—8—10, касса с 5 ч. дня Готовится к постановке «Петер»

ГОСЦИРК ПОЛНАЯ ПЕРЕНА ПРОГРАММЫ из лучших советских и иностранных аттракционов Единственный в своем жанре советский аттракцион! Полет из под купола цирка 2 РЕИН 2 в рейском колесе через весь маневр

Промартель «ТРУЖЕНИК» Принимает заказы из давальческих материалов на 1-м участке Азотстроя, барак № 17, на мужскую, женскую верхнюю одежду; на участке правобережного строительства, барак № 24, на мужскую, женскую верхнюю одежду; по Советской ул. 59 угол Ленинской, на мужскую, женскую, детскую одежду и модные пальто, по Земскому пер. № 5—на мужскую, женскую одежду, белье, головные уборы, стеганые одеяла, спел и прозодежду. Во всех точках производится ремонт, переделки и утюжка одежды всех видов. Дни отдыха: 5, 11, 17, 23, 29. Запросы и справки по телефону № 3—73. Управление.

Кемеровская городская государственная трудовая сберегательная касса № 503 доводит до сведения населения список сберкасс, действующих в Кемеровском районе

Кемерово-Новосибирск — ЕЖЕДНЕВНО в 12 час. 20 мин. ПОСЛАЖИРСКИЕ РЕЙСЫ

Скрывшимся 6 декабря 1935 года заведующим кемеровского магазина Табакторг Кожевниковым Василием Михайловичем за умышленное довершение 25 августа и 3 сентября, зарегистрированной Новосибирской нотариальной конторой по реестру № 15383 и 15655 и круглая мастиковая печать в ободке «Табакторг» считать недействительными. Табакторг. ГОРФО ОБЪЯВЛЯЕТ 25 декабря, в 6 ч. веч., в помещении горфо создается инструктивное совещание по заполнению карточек налогового учета. Всем председателям правлений жактов, комедантам домов и баржов и квартальных комитетах явка обязательна (основание постановления горсовета от 11 декабря 35 г.)